

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девизъ газеты: „ВСЕ ДЛЯ НАРОДА ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОДЪ“

подписная плата: за 1 мѣс 2 руб., 3 мѣс. 5 руб., 50 коп., 6 мѣс. 10 р., 12 м. 18 р. плата за объявленія За отроку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп. приѣм объявленій с 9 до 3 ч. д. Адресъ конто и редакціи: Минусинскъ. Большая ул., дождъ Метелкиной.

Электротheater „ЗАРЯ“

Дирекція театра пмѣетъ честь поздравить уважаемыхъ посѣтителей и праздникомъ Рождества Христова и наступающимъ Новымъ Годомъ. 26 и 27 декабря только два дня демонстрируется праздничная вечерняя программа в 5 отдѣленіяхъ.

КОРОЛЕВА ТАНГО

Роскошная программа в 3-хъ частяхъ

Водяная бабочка

Науная.

Женщинамъ входъ воспрещается

Комитетская

АНОНСъ с 28-го декабря пойдетъ художественная картина съ участіемъ Вѣры Холодной.

В мѣрѣ должна царить красота.

Скоро! скоро! исключительная картина свободолюбиваго комитета.

„СПИТЕ ОРЛЫ БОЕВЫЕ“

Съ праздникомъ Рождества Христова.

26 декабря 1917 года данъ будетъ любителями в С. Усть-Абаканскѣ спектакль А. Н. Островскаго

„НЕ ТАКЪ ЖИВИ, КАКЪ ХОЧЕТСЯ“

Чистый сборъ поступитъ в пользу обществія при школѣ и библиотеки читальни. Распорядитель И. АЛАНОВ.

№ 643

Кавказскій церк.-приходскій Совѣтъ объявляетъ:

27 декабря с. г. имѣетъ быть произведена в о. Кавказскомъ, Шаболовнскѣ, волости продажа о торговцекрковнаго № 610 дома с надворными постройками; в дому 6 комнат; минимальная оцѣнка 600 руб. 3-3

Минусинскъ 25 декабря.

Слава в вышнихъ Богу, и на землѣ миръ, и в человѣкахъ благоволеніе

Почти двѣ тысячи лѣтъ тому назадъ раздалися эти слова, призывающія к братству, равенству и „благоволенію.“ И почти всѣ эти двѣ тысячи лѣтъ человечество, какъ бы боекъ, чтобы эти идеалы не воплотились въ жизнь, ведетъ между собою братоубійственную распри, братъ возстаётъ на брата, народъ на народъ. Но возвыщенный Иисусомъ Христомъ идеалъ братства не померкъ. Онъ ярко горитъ в сердцахъ его носителей. За него они гибли под когтями звѣрей, погибали на кострахъ, под топоромъ палачей, во имя того же идеала люди устилаютъ своими трупами поля и в напѣи дни. На своемъ пути к идеалу люди дѣлали и дѣлаютъ иногда роковыя ошибки, тяжело отражающіяся на самомъ же идеалѣ. Но упавъ, они снова встали и снова идутъ к заветной цѣли. И цѣль этой они достигнутъ. В наши дни человечество переживаетъ страшные дни. Мировая война, пронесшаяся грознымъ шкваломъ надъ людьми и причинившая имъ неисчислимыя бѣдствія и горе, поочью показала, что дальше этого не должно быть. Воплотившій о своемъ учении иде-

алы братства и равенства социализмъ широко распространяется среди людей и на знамени своемъ очерталъ тѣ же слова о мирѣ, которыя были провозглашены двѣ тысячи лѣтъ тому назадъ. И мы вѣримъ, что в озлобленныя всегда людей войдетъ любовь, что они, забывъ вражду, сольются в одну братскую семью и что миръ и благоволеніе сойдутъ на уставную землю.

С этой вѣрой мы встрѣчаемъ праздникъ Рождества, этой идеи, Рождества Христова, и твердо вѣримъ, что надежда наша исполнится

ТЕЛЕГРАММЫ. ВНУТРЕННІЯ.

Урядительное Собраніе.

ПЕТРОГРАДЪ, 18 дек. В комис. по выборамъ в Учр. Соб. имѣются свѣдѣнія о 447 избранныхъ, в томъ числѣ: большевиковъ 189, эс-еровъ 236, совѣтъ крестьянскихъ депутатовъ 80, эстонскій демократическій блокъ 2 и федеративныя баширы 1, латышскій національный социалист., мусульманскихъ националистовъ 25, еврейскихъ националистовъ 3, эстонскій трудовой партіи 2, народныхъ социалистовъ 1, кадетовъ 12, христіанскій союзъ за вѣру 1, чувашей 2, не установлено 1.

Переговоры о мирѣ.

БРЕСТ-ЛИТОВСКЪ, 19 дек. Минфиль. На второмъ засѣданіи мирной конференціи делегація четвертаго союза согласилась немедленно заключить общій миръ безъ аннексій

и контрбуціи при условіи согласія всехъ воюющихъ державъ. Русская депутація предложила 10-ти дневный срокъ для переговоровъ, чтобы всесторонне разсмотрѣть эти условія.

ПЕТРОГРАДЪ, 16 декабря. Минфиль. По словамъ Троцкого, германская программа до существованія сводится къ возстановленію прежняго, довоеннаго времени, положенія.

ПЕТРОГРАДЪ, 16 декабря. Переговоры в Брест-Литовскѣ между делегаціей Россійской республики и делегаціями Германіи, Австро-Венгрии, Турціи и Болгаріи прерваны на 10 дней—до 26 декабря, для того, чтобы дать послѣднюю возможность союзнымъ странамъ принять участіе в дѣльнейшихъ переговорахъ и тѣмъ обезопасить себя отъ всѣхъ послѣдствій сепаратнаго мира между Россіей и враждебными странами. В Брест-Литовскѣ предлагается двѣ программы: одна, выражающая точку зрѣнія всероссійскихъ съѣздовъ совѣтовъ рабочихъ, солдатскихъ и крестьянскихъ депутацій, другая—отъ имени правительствъ Германіи и ея союзниковъ.

Миніе германскаго делегага в мирѣ, заключаемомъ с большевиками.

ПЕТРОГРАДЪ, 17 декабря. Минфиль. Глава германской делегаціи графъ Кайзерлингъ в бесѣдѣ с сотрудиномъ газеты, заявилъ, что, конечно, онъ не желалъ бы, чтобы миръ былъ заключенъ с одной русской партіей,—мы желали бы мира со всей Россіей, и вотъ почему мы настаиваемъ на допущеніи къ мирнымъ переговорамъ отдѣльной украинской делегаціи. Мы не откажемся отъ выслушанія представителей другихъ проживающихъ в Россіи национальностей, даже политическихъ партій. Мы понимаемъ, что прочный миръ можетъ быть достигнутъ только тогда, когда в Россіи партійныя страсти улягутся. Поэтому, какъ мы желаемъ ми мира, мы веетави будемъ ждать наступленія успокоенія в Россіи.

Дѣйствія совѣтской власти.

ПЕТРОГРАДЪ, 17 декабря. Минфиль. Согласно постановленію народнаго комиссара о просвѣщеніи, всѣ занятія в мужскихъ и женскихъ гимназіяхъ и реальнхъ училищахъ окончатся 22 декабря.

ПЕТРОГРАДЪ, 17 декаб. Минфиль. По распоряженію комиссара Благотвориваго,

арестованы большевистской главнокомандующаго Петроградскаго военнаго округа Казандовъ, обвиняющійся в рядѣ неблагомыслихъ поступковъ и развратѣ.

Насилія большевиковъ.

КАЛУГА, 20 декабря. Минфиль. 18 декабря, по распоряженію президиума совѣтовъ, заняты банкі, канцелярство и другія правительственныя учрежденія; отъ служащихъ потребованы расписки о признаніи власти совѣтовъ; большинствомъ таковая была отвергнута.

В 12 ч. дня стрѣломъ была окружена почтовая контора и занята находившаяся в одномъ помѣщеніи центральная телефонная станція, в которой предѣлено требованіе выключить телефоны правительственныхъ учреждений; по требованію комитетовъ почт.-телеграфнаго и телефоннаго черезъ 20 минутъ станція была освобождена, но затѣмъ, в 3 часа 40 минутъ дня, снова занята. Командовавшій отрядомъ членъ совѣта Слуга отказался исполнить распоряженіе о вторичномъ занятіи станціи и былъ замѣненъ другимъ. Переговоры объ освобоженіи станціи ни въ немъ не привели, почему комитетъ п.—т. служащихъ постановилъ до снѣткія контроля прекратить работу всего телефона, предѣлавъ ультимативное требованіе, что, если в 7 часовъ вечера того же дня не будетъ снятъ контроль, комитетъ оставляетъ за собой свободу дѣйствій. Черезъ часъ контроль былъ снятъ и работа возобновилась. Попытка отобрать расписки отъ почтовыхъ служащихъ о признаніи власти успѣха не имѣла. В городъ пришло во всеобщее военнаго телеграфистовъ для занятія почтовыхъ служащихъ.

ИРКУТСКЪ, 19 декабря. Минфиль. В ночь на 4 декабря большевистскія войска заняли телеграфъ и телефон. П. т. союз и другіе служащіе правительственныхъ учреждений объявили забастовку с требованіемъ вывезенія солдатъ в удаленныя комиссаровъ. 8 декабря послѣдовалъ ультиматумъ большевиковъ—признать власть народныхъ комиссаровъ с угрозой арештвенія респресіей, а военному училищу, школамъ прапорщиковъ и казачьему дивизиону сдать оружіе и расформироваться. 17 декабря приняты условія мира с уступками с обѣихъ сторонъ. Власть на паритетныхъ началахъ принадлежитъ губернскому совѣту, школы прапорщиковъ распускаются, ба-

Фельетон.

В годы крестнаго труда Помни, Русь, обѣтъ пророка: „Возсіяетъ отъ востока Царства Божія звѣзда“. Ей твердалъ онъ: „Буди, буди!“ О звѣздѣ молились, люди! Вражья ль мощь тебѣ страшна? Снѣдь ли смертная ужасна? С Божьей волею согласна, Чашу выпьешь ты до дна... Но побѣда суждена, И побѣда лишь опасна. Страшно встрѣтиться с Христомъ Не во вретисѣ и прахѣ. Легче каяться на плахѣ, Чѣмъ на тронѣ золотомъ. Русь, в царьградскую порфиру Облачаясь, не рабскую міру! Князю міра не служи! „Миръ“—землѣ, народамъ—„воля“.

Слабымъ—„правда“, нищимъ—„доля“, „Духъ“—себѣ самой скажи! Царству Волю—„буди, буди!“ О Христѣ молитесь, люди!

Вячеславъ Иванов.

Непрощеное дерево.

Сказка.

Весна на землѣ короткая, а на небѣ она вѣчная, и всегда цвѣтутъ тамъ всякія солнца и всякія звѣзды—ясноцвѣты, цвѣты Божіи. Увянутъ одни, падутъ на землю,—запытаютъ другіе. И смотритъ за ними садовникъ небесный, Варахил-архангелъ. Вотъ пошелъ однажды Варахилъ, взялъ золотую лопату, взорылъ голубую небесную землю и сталъ новымъ звѣздой съять. Съялъ архангелъ звѣзды, и выскользнуло маленькое солнышковое зернышко, скользящее с руки архангеловой и упало на землю. Разсердился Варахилъ на непослушное зернышко, и вззло оно на землѣ темнымъ непрощенымъ деревомъ на пустомъ мѣстѣ и не давало ни цвѣтовъ, ни листковъ, ни гвни. Такъ и росло. Вотъ подѣзжаетъ къ дереву на золотой колесницѣ мудрый царь Соломонъ во всей своей славіи и с нимъ двѣнадцать царей. И говорятъ Соломонъ: — Дай мнѣ, непрощеное дерево, алыхъ цвѣтовъ, потому что хочу я вынчать славу и мудрость свою. Но не дало темное дерево цвѣтовъ Соломону, и проѣхалъ дальше на золотой колесницѣ и с нимъ двѣнадцать царей. Поднялась пыль, улеглась и опять поднялась. Бредетъ къ дереву стадо овецъ. Овцы все пыльныя, заморозныя, и шерсть на нихъ клочьями виситъ. — Дай намъ,—говорятъ овцы,—дай намъ, непрощеное дерево, зеленыхъ листковъ напитаться, подгрѣпиться, насытиться. Дни и ночи гонится за нами лютый звѣрь, ослабилъ мы отъ голода на пустомъ мѣстѣ, не уйти намъ отъ лютаго, и погибемъ мы всѣ. Но не дало непрощеное дерево зеленыхъ листковъ, и побрели овцы дальше. Поднялась пыль, улеглась и опять поднялась. Бѣжитъ къ дереву лютый звѣрь. Зубы очерилъ, хвостъ поджалъ, самъ весь гвной взмылился. — Брось мнѣ,—говоритъ звѣрь,—брось мнѣ, непрощеное дерево, твухую гвнь. Дни и ночи гонюсь я за овцами и усталъ отъ палащаго зноя. Брось мнѣ тихую гвнь, чтобы могъ я отдохнуть и набрать силы. И задрожало жалостью темное дерево,—задрожало, бросило гвнь, и отдохнул лютый звѣрь и, отдохнувъ

Дай намъ,—говорятъ овцы,—дай намъ, непрощеное дерево, зеленыхъ листковъ напитаться, подгрѣпиться, насытиться. Дни и ночи гонится за нами лютый звѣрь, ослабилъ мы отъ голода на пустомъ мѣстѣ, не уйти намъ отъ лютаго, и погибемъ мы всѣ. Но не дало непрощеное дерево зеленыхъ листковъ, и побрели овцы дальше. Поднялась пыль, улеглась и опять поднялась. Бѣжитъ къ дереву лютый звѣрь. Зубы очерилъ, хвостъ поджалъ, самъ весь гвной взмылился. — Брось мнѣ,—говоритъ звѣрь,—брось мнѣ, непрощеное дерево, твухую гвнь. Дни и ночи гонюсь я за овцами и усталъ отъ палащаго зноя. Брось мнѣ тихую гвнь, чтобы могъ я отдохнуть и набрать силы. И задрожало жалостью темное дерево,—задрожало, бросило гвнь, и отдохнул лютый звѣрь и, отдохнувъ

